

По оперативным данным на 13 неделе (т.е. 29.03.2021г. по 04.04.2021г.) по сравнению с прошлой неделей (12 неделя т.е. с 22.03.2021.по 28.03.2021г.) отмечается рост на 9,3% заболеваемости острых респираторных вирусных инфекций, зарегистрировано 3767 сл. против 3415 сл., и.п. составил 57,3, а по сравнению с аналогичной неделей 2020 года **заболеваемость ниже 1,7 раз** (13 неделя 2020 г. — зарегистрировано 2158 случаев, и.п. на 100 тыс. население составлял 34,1).

С целью снижения тяжелых течений и недопущения летальности от гриппа по рекомендации ВОЗ проведена профилактическая вакцинация против гриппа среди групп риска с сентября 2020года по январь 2021 года, охват вакцинацией составил 13% населения (900 тысяч человек: медицинские работники, лица с хроническими заболеваниями, часто болеющие дети, дети школ интернатов, детских домов и т д.).

А также в частных медицинских центрах, имеющие условия проведения профилактической вакцины проводилась вакцинация против гриппа.

Ежегодно рост заболеваемости гриппа и ОРВИ наблюдалась с октября по февраль март месяцы В 2020году пандемия COVID-19 внесла свои коррективы в эпидемический процесс внедрение карантинных мероприятий, использование антисептиков, медицинских масок, соблюдение социальной дистанции, организация активного выявления лиц с признаками инфекционных заболеваний, ограничение и отмена проведения массовых мероприятий, а также профилактическая вакцинация позволило снизить уровень заболеваемости ОРВИ и гриппа.

На сегодняшний день в республике случаев гриппа не зарегистрировано, это подтверждает результаты лабораторных анализов отобранных от больных. Всего отобрана более 700 анализов от больных обратившихся с симптомами острых респираторных вирусных инфекций. По результатам лабораторных данных грипп не выделяется, однако так же как и прошлые годы наблюдается регистрация других респираторных вирусных инфекций у лиц обратившихся с симптомами вирусных инфекций, такие как: Метапневмовирус, Парагрипп 3 типа, респираторно сентициальный вирус, риновирус, бокавирус и т д. Имеются случаи когда у одного человека выделяется не один, а 2 вида вирусных инфекций в следствие чего у больных симптомы выраженные и протекает тяжелой форме, особенно у детей младшего возраста.

В связи, с этим населению необходимо соблюдать простые правила: если заболел нужно обратиться к врачу, чтобы не допустить тяжелое течение особенно у детей младшего возраста, соблюдать социальное дистансирование, носить маску, пользоваться антисептиками, не ходить в места скопления людей и конечно закалять организм, поднимать иммунитет (заниматься спортом, вести здоровый образ жизни и т д.)